

各地采取措施防控H7N9禽流感

上海6日起暂停活禽交易，关闭所有活禽交易市场

本报讯 记者吴佳佳 沈则瑾 李治国报道：国家卫生和计划生育委员会4月5日报告，全国已确诊人感染H7N9禽流感病例数为16例，其中6人死亡。各地紧急采取措施切实做好各项防控工作。

上海市疾病预防控制中心主任吴凡表示，现在是流感等上呼吸道疾病高发季节，部分体质多病的季节性流感患者也会变成肺炎病例，目前发热门诊数在正常波动范围。

据了解，自4月6日起，上海将暂时停止活禽交易，并关闭活禽交易市场。此外，上海市已按照农业部要求迅速关闭松江区沪淮农副产品批发市场、闵行区景川市场、闵行区凤庄市场，并对市场内所有禽鸟进行了扑杀，并对扑杀的禽鸟、禽鸟类排泄物、被污染饲料、垫料以及污水等进行无害化处理，对市场环境以及与禽鸟接触过的物品、交通工具、用具进行彻底消毒，对H7N9禽流感阳性禽鸟的来源已开展追溯调查工作。广东省卫生厅4日发布消息称，广东已成立以钟南山为组长的防控专家组，为H7N9禽流感疫情防控工作提供决策咨询。江苏省卫生厅针对已经确认的H7N9禽流感病例，正组织专家全力做好病例的抢救工作，落实各项疫情防控措施。

国家林业局

5项措施防控H7N9禽流感疫情

本报北京4月5日讯 记者刘惠兰今天从国家林业局获悉：自国家卫生部门通报上海、安徽等地发生人感染H7N9亚型禽流感事件以来，国家林业局迅速采取有力措施，全力做好陆生野生动物疫源疫病监测防控和应急处置工作。

针对当前严峻的野生动物疫源疫病防控形势，国家林业局近日多次向上海及各省区市林业主管部门下发紧急通知，派出督导组赴上海市和其他有关省份开展野生动物疫源疫病监测防控督导检查和H7N9禽流感疫情隐患排查，组织专家开展迁徙候鸟和人工驯养繁殖鸟类样

品采集，并采取5项措施加强H7N9禽流感疫病监测防控工作。

一是严格执行监测防控信息日报制度，无异常情况零报告制度。二是加强重点区域的排查巡护。特别要加强对湿地、水库、公园、动物园、野生鸟类驯养繁殖场所等野鸟集中活动区的观测、检查和巡护，确保野生动物病死等异常情况第一时间发现、第一现场处置。三是加强信息沟通和联防联控。各级林业部门与卫生、农业等部门配合做好疫情联防联控工作。四是加强应急处置。完善应急预案，加强应急物资储备，提高应急处置能力

和工作人员安全防护能力。五是加强宣传教育，提高公众自我防范的意识和能力。警示公众远离野生动物，不捡拾、不接触死亡野生动物，发现异常情况及时报告当地林业主管部门，由专业人员进行消毒、隔离和无害化处理等工作。

上海地处东亚—澳大利亚候鸟迁徙通道的停歇地和取食地的关键节点。近年来，国家林业局组织开展了上海等东部区域候鸟迁徙通道主动预警工作，每年在上海安排样品采集与检测，年取样300多份，野生候鸟未检测出甲型H7N9禽流感病毒。

农业部

检测到19份H7N9禽流感阳性样品

本报北京4月5日讯 记者乔金亮报道：农业部新闻办公室今天发布，国家禽流感参考实验室再次从上海市送检的738份样品中检测到19份H7N9禽流感阳性样品，8份阳性样品来自松江区沪淮农副产品批发市场，其中鸡7份、环境样品1份；3份来自闵行区景川市场，其中鸡1份、环境样品2份；8份来自闵行区凤庄市场，其中鸡2份、鸽子2份、环境样品4份。基因序列分析表明，以上所有分离株与4月4日从鸽子分离的H7N9禽流感病毒株高度同源。

农业部已要求上海市关闭相关市场，立即扑杀市场内所有禽鸟，对扑杀的禽鸟、禽鸟类排泄物、被污染饲料以及污水等进行无害化处理。对市场环境以及与禽鸟接触过的物品、交通工具、用具进行彻底消毒。对所有H7N9禽流感阳性禽鸟的来源进行追溯调查和严格处置。同时，要求进一步扩大H7N9禽流感病毒监测范围，切实落实好各项防控措施。

学习贯彻十八大

东西南北中 同步建小康

新疆生产建设兵团：

“飞地经济”展活力

本报记者 姜帆

新疆生产建设兵团第六师一〇二团的所在地是梧桐镇，我们此行采访的“建工师工业园”就坐落在这里。

建工师工业园怎么会建在了六师的地头上？建工师工会党组书记辛建忠告诉记者，这正是新疆生产建设兵团学习贯彻十八大精神，创新发展模式，实施“飞地经济”的一个落脚点。“兵团之外就是外、师团之外就是外、企业之外就是外”。这是新疆生产建设兵团发展飞地经济的理念。

他们从发展需要出发，积极推进跨师、跨行业之间的资源整合。

建工师师部地处乌鲁木齐市，想要实现招商引资，却受制于没有土地。没地栽“梧桐树”，怎么引来“金凤凰”？如何能实现跨越式的发展目标？

在兵团党委及其他兄弟师的支持下，建工师提出采用“飞地经济”模式发展新型建材工业，这一创举有效解决了建工师用地问题，开创了到“本土”以外“生根发芽”的发展新路子。

2012年，建工师首先在六师得到了行政划拨的8平方公里的土地，开始建设“兵团新型建材工业园”。很快，天津市武清经济技术开发区与建工师签订了对口

支援工业园框架协议，成为第一只飞来的“金凤凰”。

之后，北京北广优力网络科技有限公司与新疆生产建设兵团建工师所属兵团四建签署长期战略合作框架协议。一批项目陆续落户建工师工业园：新疆刁氏兴业工贸有限公司14.65万立方米烧结自保温砌块生产项目，新疆博升新型建材公司60万立方米混凝土砌块项目，新疆柯森装饰材料公司520万平方米复合木地板项目……建工师企业还积极参与巴基斯坦、吉尔吉斯斯坦、安哥拉、阿尔及利亚、委内瑞拉等国际承包市场，带动设计、咨询、施

工、监理、安装等产业链整体“走出去”；密切跟踪国家与中亚各国签订的多（双）边经贸合作一揽子框架协议，企业积极争取援外工程项目，承接框架协议下的建设项目建设。目前，建工师所属企业在疆外10个省份和海外11个国家，承建着水电、路桥、房屋建筑、机场等上百个工程项目。

2012年，建工师签订工程合同总额近400亿元，是10年前的20倍。全年全师实现总收入185亿元，增长37%，其中建筑业总产值158亿元，增长33%；全社会固定资产投资17亿元，增长115%；在岗职工平均工资37566元，增长17%以上。

内蒙古奈曼旗：

告别沙窝子 走上致富路

本报记者 罗霄 通讯员 左志宇

“我家以前住在沙窝子里，因为风沙大，土地贫瘠，粮食打得少，忙活一年两手空，更谈不上有什么积蓄。听说镇里推行移民扩镇项目后，我们就报名了。镇里为了扶持我们，给盖了新房，还建了两栋大棚培育食用菌。我还在家里开了一个小超市，日子过好了，全得益于旗里、镇里干部的帮扶。”内蒙古奈曼旗农民高学娟说，她家的大棚一年能收入3万多元，加上丈夫到街里打工和超市的收入，一年能挣7万多元。

地处科尔沁沙漠腹地的奈曼旗是国家重点扶持的贫困旗。近年来，奈曼旗以重点贫困村为主战场，以开发式扶贫为主线，推行产业扶贫和基础建设扶贫相结合，统筹规划、全面推进的扶贫方式，接连打出移民扩镇、整村推进、连片开发等项目的组合拳，增强了贫困地区的发展后劲。

去年，奈曼旗白音他拉苏木实施移民搬迁，把贫困地区的群众通过移民扩镇、生态移民和收缩转移等措施搬迁出来，发展其他产业实现增收致富。奈曼旗以产业成型和收入增加为主要目标，着力培育高效种植业和模式化养殖业，以产业做支点，以滚动促发展。

多日奔忙包村是奈曼旗白音他拉苏木的一个贫困村，全村有1600多亩耕地，而且还都是沙地，每亩地只能打七八百斤玉米。这个村依托连片开发项目，利用沙地资源，就地饲养芦花鸡。

村支书额尔敦套布说，“每只鸡补贴5元钱，个人投入3元钱，前期投入也就600多元，全村鸡存栏4000多只。我养了200只芦花鸡，一年卖鸡和绿壳鸡蛋的收入就有1万元左右。”白音他拉苏木以连片项目做支撑，利用沙地大力发展养鸡产业，为苏木的贫困户趟出一条致富路。

随着奈曼旗扶贫力度的加大，扶贫项目的增多，扶贫的成果也逐步显现。2012年，奈曼旗共投入各类资金16713万元，其中争取国家扶贫资金4272万元，整合部门项目资金5969万元，群众自筹资金6472万元。通过实施各类项目，实现贫困人口人均纯收入增长22.4%，全年成功扶持3690户14760人稳定脱贫。



方开华（左二）在茶园里和村民们一起采茶劳动（4月4日摄）。贵州省贵定县云雾镇营上村，曾是边远落后的贫困村。1993年，村民方开华率先搞起了茶叶种植，走上了致富路。当上村支书后，方开华积极发动群众利用荒山发展家庭小茶园。全村茶叶种植得到迅猛发展，茶园面积发展到6000多亩。新华社记者 刘续摄

山东胶州：

赏心悦目的田园诗画

本报记者 刘成

在山东省胶州市里岔镇良乡的大棚里，一派春意盎然，一根根细长翠绿的黄瓜早已垂满了架子。菜农姜金平经营蔬菜大棚多年，经验丰富，种植大棚蔬菜也的确让他尝到了甜头。他给记者算了一笔账：一亩温室大棚采摘黄瓜70斤左右，每斤黄瓜6块钱，每天收入四五百元不成问题。

来到相邻的蔬菜大棚里，几个菜农正热烈地讨论着棚室保温、蔬菜冻害防治等农业知识。见到记者，菜农们

开心地说，现在有了合作社，加上党委、政府的帮助，村里大部分群众都学到了技术，俺们干得就更放心了。问起将来还有什么愿望，菜农们笑着说，我们打算再多建几个棚，多挣点钱。

在胶州市洋河镇市买村的草莓大棚里，记者看到的却是另一番忙碌的景象：一排排鳞次栉比的草莓种植大棚，一畦畦鲜美红嫩成熟待采的草莓，一只只蜜蜂在草莓花上飞来飞去，草莓种植户王继斌露笑容忙碌正酣。

各地传真

广东营改增企业减负19.6亿元

本报讯 记者庞彩霞近日从广东省财政厅获悉：目前广东通过试点“营业税改增值税”，共为企业减税约19.6亿元，95.06%的试点企业税负总体持平或下降。

去年11月1日，广东正式开展“营改增”试点工作，试点范围覆盖了交通运输业，以及研发和技术服务、信息技术服务、文化创意服务、物流辅助服务、有形动产租赁服务、鉴证咨询服务6个现代服务业行业。截至目前，广东约有22.52万户纳税人纳入试点范围。

为了确保减税政策落到实处，广东省财政专门安排了“营改增”试点过渡性财政扶持资金10亿元，并带动各地市设立专项资金，对增税的试点企业进行补贴。广东省财政厅厅长曾志权表示，对于每个月增加税负超过1万元的试点企业，广东将给予临时性的资金扶持。

宁夏推进绿色建筑发展

本报讯 记者许凌、通讯员陶涛报道：宁夏大力推进绿色建筑发展，建筑节能工作取得显著成效。截至2012年底，全区累计建成节能建筑8310万平方米，占全区既有民用建筑总量的48.72%，建筑节能对全区节能减排的贡献率达17.84%。

作为国家节能重点推广地区，宁夏在不断提高工业循环科技应用的同时，注重推进节能技术在建筑领域的广泛应用。一是扎实开展既有建筑节能改造，对老旧住宅小区更换节能门窗，加装外墙保温、改造室内采暖系统和室外管网等。二是强制推行民用建筑太阳能热水系统配建制度，充分利用清洁能源，在各市县12层以下民用建筑统一配建太阳能热水系统，推广范围占全区城镇规划区的65%。三是采用外墙外保温、屋面保温、太阳能热水供应和采暖、生物质燃料为主的高效节煤炉等技术，全面推进星级绿色建筑工程建设。

“连家船民”宜居岸上

本报记者 余良军 陈煜

沈海高速从村前经过，宁静的海水轻轻地拍打着白马港湾溪邵村的堤岸。穿过曲折的海岸公路，记者乘车驶过山脚，笔直宽敞的村街映入眼帘，街道两旁矗立着一幢幢三层小楼，整洁的村容村貌使人豁然开朗。

“十几年前，这里还是一片滩涂，村子的土地完全是在滩涂上吹沙造地造出来的。海边的几排三层楼房，是2002年后由政府补贴，统一规划建设的。为纪念这巨变，村民家家户户都在门楣钉上鲜红的‘海升路（陆）’门牌”，溪邵村村主任江宽自豪之情溢于言表。

“一条破船挂破网，祖宗三代挤一船”曾是溪邵村连家船民的生活写照。地处福建东北部的宁德市依山面海，历史上许多渔民靠“讨小海”为生，他们的生产、生活空间就是一条长不足15米，宽不足2米的小船。

为使这些“连家船民”尽早结束海上漂泊的生活状态，宁德市率先实施“造福工程”，决定让漂泊在海上的连家船民上岸定居。随着造福工程的推进，溪邵村8个自然村600多户2000多人陆续上岸定居。溪邵村由此成为连家船民上岸定居最集中的村庄之一。

江宽带着记者一边参观民居一边介绍说，近年来有的家庭人口增加，为方便海上生产，少数村民重新返回渔船居住。为帮助这些连家船民在两年内全部上岸定居，市里把“船民安居工程”列入2012年度重点民生工程，由相关部门扶持建设各项基础设施，再给予每户2万元以上的建房补助，目前已完成24户连家船民完成房屋的建设工作。

“连家船民世代都靠捕鱼捞虾为生，上岸后，党委和政府还是围绕着海洋做文章，为他们寻找发展出路。”江宽全说：“同样是靠海吃海，但现在的吃法可大不相同哟！”

养蜂专业户欧灼明是最早上岸定居的连家船民之一。他说，刚上岸时，很多人不习惯陆上生活，也没有什么技术，想重新回到船上去。是市、镇驻村干部和村支部、村委会帮着寻找出路，专门请来渔业专家手把手教水产养殖技术，还为大家争取发展渔业资金。

如今，溪邵村开发了近5000亩水产养殖，2000多亩滩涂，在海面发展网箱养殖3000多箱。牡蛎、美洲黑石斑鱼育苗、池塘养殖弹涂鱼等新型水产养殖也为村民带来丰厚的收入。去年，一村生产总值6270万元，人均纯收入8642元，预计今年可突破9000元。

目前，村两委又开始了溪邵村经济建设快速持续发展的新谋划，正在争取将200多亩溪邵村集体所有土地转换成股份形式，为村集体谋取长远收益。

……让人赏心悦目的一幅田园诗画。王继斌边忙碌边告诉记者：“现在走亲访友都不拿烟酒了，喜欢带一些绿色产品，我种植的无公害草莓成了十里八村喜欢的送礼佳品，今天一天就订购了50多斤，虽然忙着手采摘不能走亲访友，但是收入900多元，心里高兴着呢！”

王继斌种植的草莓味道甜美，而且还有一股天然的香气。“这些草莓是用蜜蜂来授粉的，这些‘小家伙’工作能力强，不偷懒，授粉的活儿干得好，既省工省力、卫生防病，又味道香甜。”据老王介绍，大棚草莓花粉传播非常重要，会直接影响草莓的产量和收入，用蜜蜂授粉省钱不说，产量也能提高20%左右。一般上午10点钟后，蜂箱里蜜蜂就会陆续飞出来采集花粉，顺便帮它授粉。下午4点多钟，温度回落，蜜蜂就飞回箱内。晚上往箱内添加3两糖水进行喂养，第二天再带它到草莓棚内“上班”。